

**N i e d e r s c h r i f t**  
**der Ausschusssitzung am 07.11.2024**

|                            |  |   |           |
|----------------------------|--|---|-----------|
| <b>Beginn:</b>             | 18.00 Uhr  | <b>Ende:</b> 18:27 Uhr  |           |
| <b>Anwesend:</b>           | BV/ AV Jörg Griese<br>GV Thomas Kröppelien<br>GV Thomas Dorroch  | sE Susanne Kreuzmann<br>sE Steffen Törber<br>sE Marten Schulz |           |
| <b>Entschuldigt:</b>       | GV Frank Diews   |   |           |
| <b>Gäste:</b>              | 2 (Seniorenbeirat) + 1 Person  |   |           |
| <b>von der Verwaltung:</b> | Bürgermeisterin Frau Dr. Chelvier<br>Frau Hirsch, Vergabe- und Fördermittelstelle<br>Frau Pietsch, SG Ordnung/Soziales |   | Protokoll |

**T a g e s o r d n u n g**

**Öffentlicher Teil:**

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung
3. Einwände gegen den **öffentlichen Teil** der Sitzungsniederschrift vom 10.10.2024
4. Offene Fragen / Anregungen aus den letzten Sitzungen Anlage
5. Gemeindeentwicklung
- 5.1 Information zur Beleuchtung Fußgängerüberweg Lange Straße Anlage
- 5.2 Information zum Ergebnis Bauwerkhauptprüfung Seebrücke
- 5.3 Fördermittelantrag Seebrückenbeleuchtung
6. Mitteilungen und Anfragen der Zuhörerinnen und Zuhörer
7. Mitteilungen und Anfragen der Ausschussmitglieder

**Nicht öffentlicher Teil:**

8. Mitteilungen und Anfragen der Ausschussmitglieder

**TOP 1: Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Annahme der Tagesordnung**

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr. Da Frau Kreuzmann in der konstituierenden Sitzung nicht anwesend war, wurde sie von Herrn Griese zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Pflichten, auf Grundlage der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg-Vorpommern, verpflichtet. Anschließend wird die Beschlussfähigkeit festgestellt.

Die Einladung ist allen Mitgliedern form- und fristgerecht zugegangen.

**(WA v. 07.11.2024, TOP 1)**

**TOP 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird *einstimmig* angenommen.

**(WA v. 07.11.2024, TOP 2)**

**TOP 3: Einwände zur Sitzungsniederschrift der öffentlichen Sitzung dieses Ausschusses vom 10.10.2024**

Sitzungsniederschrift lag nicht vor, wird in den nächsten Ausschuss verschoben.

(WA v. 07.11.2024, TOP 3)

**TOP 4: Offene Fragen / Anregungen aus den letzten Sitzungen**

Keine weiteren Anmerkungen

(WA v. 07.11.2024, TOP 4)

**TOP 5.1: Information zu Zebrastreifen**

Information wurde zur Kenntnis genommen

Herr Griese und Frau Pietsch sollen sich mit der Straßenmeisterei in Verbindung setzen, um den Rückbau zu verhindern und damit auf die weitere Beleuchtung zu beharren.

(WA v. 07.11.2024, TOP 5.1)

**TOP 5.2: Information zum Ergebnis Bauwerkhauptprüfung Seebrücke**

Herr Kröppelien: Dalben nicht nur am Ende berücksichtigen, sondern auch an der Seite

Frau Chelvier: Diese Dalben sind ohne Funktion, abgängig.

Frau Hirsch: Seitliche Anleger wurden nicht untersucht, weil diese (auch zukünftig) nicht genutzt werden.

(WA v. 07.11.2024, TOP 5.2)

**Beschlussvorschlag:**

**Die Mitglieder des Ausschusses für Wasser, Straßen- und Wegebau, Ordnung, Sicherheit und Verkehr nehmen die Informationen zum Zustand und Nutzungsdauer der Seebrücke zur Kenntnis. Des Weiteren wird empfohlen, die finanziellen Aufwendungen für die ausgewiesenen Instandhaltungsmaßnahmen in Höhe von 250 T€, brutto, in den Haushalt 2025 einzustellen.**

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ausschusses: 7

|                  |              |
|------------------|--------------|
| Davon anwesend:  | <u>  6  </u> |
| Ja-Stimmen:      | <u>  6  </u> |
| Nein-Stimmen:    | <u>  0  </u> |
| Stimmenthaltung: | <u>  0  </u> |

**TOP 5.3: Fördermittelantrag Seebrückenbeleuchtung**

Nach kurzer Diskussion wurde folgender Beschlussvorschlag abgestimmt:

**Beschlussvorschlag:**

**Die Mitglieder des Ausschusses für Wasser, Straßen- und Wegebau, Ordnung, Sicherheit und Verkehr empfehlen der Gemeindevertretung die Beantragung von Fördermitteln für die Beauftragung einer Machbarkeitsstudie, um eine innovative Lösung zur Einsparung von Strom, mittels energieeffizienter Beleuchtung und deren Umsetzungen, für die Seebrücke finden zu können. Der Bereich um den Seebrückenvorplatz ist dabei mit einzubeziehen.**

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ausschusses: 7

|                  |              |
|------------------|--------------|
| Davon anwesend:  | <u>  6  </u> |
| Ja-Stimmen:      | <u>  6  </u> |
| Nein-Stimmen:    | <u>  0  </u> |
| Stimmenthaltung: | <u>  0  </u> |

(WA v. 07.11.2024, TOP 5.3)

**TOP 6: Mitteilungen und Anfragen der Zuhörerinnen und Zuhörer**

-Keine -

**(WA v. 07.11.2024, TOP 6)**

**TOP 7: Mitteilungen und Anfragen der Ausschussmitglieder**

Herr Dorroch: Mängel an der Straßenbeleuchtung

1. Birkenallee, Höhe Wasserwerk, einige Laternen durch Bewuchs beeinträchtigt
2. Spielplatz Am Wasserturm, gegü. Grieche, nicht funktionsfähig
3. PP-Zuwegung zum PP Seebrücke vom Friedhofsweg aus, 2-3 Laternen nicht funktionsfähig
4. Zur Seebrücke, Höhe Haus am Meer, 1 Laterne glimmt nur

Herr Kröppelien: Gehweg in der Fritz-Reuter- Straße, Höhe Ausgang ASB, befindet sich im schlechten Zustand, mit Rollator schlecht nutzbar, Gründe sind Wurzeln.

Herr Kröppelien unterstützt die Erstellung eines Baumkatasters.

Nach kurzer Beratung stellt Herr Kröppelien einen Antrag zur Erstellung eines Baumkatasters (im Jahr 2025) an die Verwaltung. Dieser wurde wie folgt abgestimmt:

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ausschusses: 7

|                  |              |
|------------------|--------------|
| Davon anwesend:  | <u>  6  </u> |
| Ja-Stimmen:      | <u>  6  </u> |
| Nein-Stimmen:    | <u>  0  </u> |
| Stimmenthaltung: | <u>  0  </u> |

**(WA v. 07.11.2024, TOP 7)**

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:27 Uhr.

Jörg Griese  
Vorsitzender

Birgit Pietsch  
Protokollführerin